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Bozza 
Processo verbale n. 42 

Seduta del 7 dicembre 2018 
 
Il giorno 7 dicembre 2018 alle ore 9,30 è convocata, con nota prot. n. AL.2018.61908 del 
29/11/2018, presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la 
Commissione Bilancio, Affari generali ed istituzionali in seduta ordinaria e in udienza conoscitiva. 
 
Partecipano alla seduta i consiglieri: 

 
Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto  

POMPIGNOLI Massimiliano Presidente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente 

BERTANI Andrea Vicepresidente Movimento 5 Stelle 3 presente 

POLI Roberto Vicepresidente Partito Democratico 6 presente 

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 assente 

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 assente 

BESSI Gianni Componente Partito Democratico 2 presente 

BOSCHINI Giuseppe Componente Partito Democratico 3 presente 

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 1 presente 

CARDINALI Alessandro Componente Partito Democratico 2 presente 

DELMONTE Gabriele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 1 assente 

FACCI Michele Componente Gruppo Misto 1 assente 

GALLI Andrea Componente Forza Italia 1 assente 

IOTTI Massimo Componente Partito Democratico 1 presente 

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 presente 

MOLINARI Gian Luigi Componente Partito Democratico 6 assente 

MUMOLO Antonio Componente Partito Democratico 2 presente 

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente 

PRODI Silvia Componente Gruppo Misto 1 presente 

PRUCCOLI Giorgio Componente Partito Democratico 2 assente 

RANCAN Matteo Componente Lega Nord Emilia e Romagna 2 assente 

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico 2 presente 

SASSI Gian Luca Componente Gruppo Misto 1 assente 

SERRI Luciana Componente Partito Democratico 1 presente 

TAGLIAFERRI Giancarlo Componente Fratelli d’Italia 1 assente 

TARUFFI Igor Componente Sinistra Italiana 2 assente 

ZOFFOLI Paolo Componente Partito Democratico 1 presente 

 
È presente il consigliere Enrico CAMPEDELLI in sostituzione di Gian Luigi MOLINARI.  
 

Sono altresì presenti i consiglieri Stefano CALIANDRO e Giuseppe PARUOLO e l’assessore al Bilancio, riordino istituzionale, risorse 
umane e pari opportunità Emma PETITTI. 
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Partecipano alla seduta: Mirto Bassoli (Segreteria regionale CGIL), Tino Vaccari (Segreteria Confartigianato Emilia-Romagna), Gianluca 
Rusconi (Confindustria Emilia-Romagna), Andrea Lo Massaro (Vicepresidente Associazione SAPAR), Antonio Amoroso (Segretario 
regionale CISL), Francesco Zanoni (Resp. uff. Sviluppo economico Confcooperative – Alleanza delle cooperative (ACI)), Marco Pasi 
(Confesercenti Emilia-Romagna). 
 
Presiede la seduta: Roberto POLI 
Assiste la segretaria: Claudia Cattoli 
Funzionario estensore: Alessandro Albani
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Presiede il vicepresidente POLI che dichiara aperta la seduta alle ore 9,45 
 
 7537 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Misure per la definizione di procedimenti 

riguardanti l'esercizio finanziario 2018". (Delibera di Giunta n. 1952 del 19 11 18) 
 
Il presidente POLI introduce l’esame del progetto di legge e in assenza di richieste di intervento 
dichiara conclusa la discussione generale e invita la Commissione a procedere all’esame degli 
articoli. 
 
Articoli 1 e 2 
Con distinte votazioni di identico esito, la Commissione esprime parere favorevole con 24 voti a 
favore (PD, Misto/Prodi), nessun contrario, 5 astenuti (LN, M5S) a ciascuno degli articoli suddetti. 
 
Il relatore consigliere ZOFFOLI preannuncia di svolgere relazione orale ai sensi dell’articolo 91, 
comma 2, del Regolamento interno dell’Assemblea legislativa. 
 
La Commissione, sospesa la seduta alle ore 9,50, prosegue i propri lavori alle ore 10,15 in udienza 
conoscitiva sugli argomenti all’ordine del giorno. 
 

UDIENZA CONOSCITIVA 
 

sugli oggetti: 
 
 7570 - Proposta recante: “Nota di aggiornamento al documento di economia e finanza 

regionale - DEFR 2019 e rendicontazione degli obiettivi strategici del DEFR 2017”. 
(Delibera di Giunta n. 1833 del 29 10 18) 

 
 7565 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Disposizioni collegate alla legge regionale 

di stabilità per il 2019”. (Delibera di Giunta n. 1951 del 19 11 18) 
 
 7566 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Disposizioni per la formazione del bilancio 

di previsione 2019-2021 (legge di stabilità regionale 2019)”. (Delibera di Giunta n. 1965 
del 19 11 18) 

 
 7567 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: “Bilancio di previsione della Regione Emilia-

Romagna 2019-2021”. (Delibera di Giunta n. 1966 del 19 11 18) 
 

(Relatore consigliere Gianni Bessi) 
(Relatore di minoranza consigliere Massimiliano Pompignoli) 

 
 

partecipano 
 
Antonio Amoroso Segretario regionale CISL 

 
Marina Balestrieri Segreteria regionale CGIL 

 
Mirto Bassoli Segreteria regionale CGIL 
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Mario Bernardi Segretario ABI 

 
Daniela Bortolotti Segreteria regionale SPI CGIL 

 
Mauro Cammarata Dirigente bilancio comune di Bologna 

 
Claudio Frati Assessore bilancio comune di Imola 

 
Alessandro Ghetti Responsabile ufficio legislativo Coldiretti Emilia-Romagna 

 
Antonio Gurrieri Confcommercio Emilia-Romagna 

 
Andrea Lo Massaro Vicepresidente Associazione SAPAR 

 
Lucio Malavasi Sindaco comune di Rio Saliceto 

 
Rita Pareschi Responsabile ambiente e territorio Legacoop Emilia-Romagna 

 
Marco Pasi Confesercenti Emilia-Romagna 

 
Piero Peri CIA Emilia-Romagna – Tavolo regionale per l’imprenditoria 

 
Gianluca Rusconi Confindustria Emilia-Romagna 

 
Tino Vaccari Segreteria Confartigianato Emilia-Romagna 

 
Debora Vecchiettini FNP CISL Emilia-Romagna 

 
Francesco Zanoni Resp. uff. Sviluppo economico Confcooperative – Alleanza delle 

cooperative (ACI) 
 
Il presidente POLI riferisce preliminarmente sulla designazione del relatore di minoranza pervenuta 
il 4 dicembre scorso dai consiglieri MARCHETTI, BARGI, DELMONTE, RANCAN, POMPIGNOLI e FACCI 
ai sensi dell’articolo 30, comma 4, del Regolamento interno dell’Assemblea legislativa.  
 
La Commissione ne prende atto e nomina il consigliere Massimiliano POMPIGNOLI relatore di 
minoranza degli oggetti 7565-7566-7567-7570. 
 
Il presidente POLI introduce i lavori dell’udienza conoscitiva informando sulla programmazione dei 
lavori della Commissione in relazione agli oggetti all’ordine del giorno. 
 
Il relatore BESSI e l’assessore PETITTI illustrano i principali contenuti della manovra di bilancio. 
 
Il presidente POLI cede quindi la parola ai rappresentanti delle associazioni che ne hanno fatto 
richiesta. 
 
Intervengono: 
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- Mirto BASSOLI  - Segreteria regionale CGIL 
 
- Tino VACCARI  - Segreteria Confartigianato Emilia-Romagna 
 
- Gianluca RUSCONI - Confindustria Emilia-Romagna 
 
- Andrea LO MASSARO - Vicepresidente Associazione SAPAR 
 
- Antonio AMOROSO - Segretario regionale CISL 
 
- Francesco ZANONI - Resp. uff. Sviluppo economico Confcooperative – ACI 
 
- Marco PASI  - Confesercenti Emilia-Romagna 
 
Intervengono il relatore di minoranza POMPIGNOLI e il relatore BESSI. 
 
L’assessore PETITTI formula alcuni chiarimenti tecnici. 
 
Il presidente POLI ringrazia i partecipanti e informa che è possibile inviare alla Commissione 
osservazioni scritte. 
 
La seduta termina alle ore 12.00. 
 
Approvato nella seduta del gg mese aaaa. 
 

La segretaria Il Presidente 
Claudia Cattoli Roberto Poli 

 


